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SLOVO NA ÚVOD 

 
Vážení spoluobčané, 
 
letní dny se přehouply do krásného a barevného podzimu. Prázdninová pohoda  
a klid jsou vystřídány povinnostmi a školním režimem. Dovolte, abych Vás 
informovala obvyklou porcí novinek z našeho města. 
S blížícím se koncem roku přichází doba velkého plánování, ať jde o plán investic 
na rok 2024, plán kulturních akcí, sestavování rozpočtu na rok 2024, který bude 
třeba následně schválit. Nejde jen o celkový rozpočet města, je třeba projednat 
návrhy rozpočtů příspěvkových organizací – mateřské a základní školy, zohlednit 
požadavky spolků a sdružení o přiznání dotací na podporu jejich činnosti. 
Zastupitelstvo města bude projednávat nové návrhy poplatku za odpady, bude 
stanovovat novou výši vodného a stočného. 
Práce je před námi opravdu hodně. Ale také za námi. Každá větší, ale i menší 
realizovaná akce, oprava, investice je posunem a splněním cíle, který si město  
a zastupitelstvo vytýčilo.  
Ke svému konci se pomalu a jistě blíží realizace stavební akce „Vnitřní úpravy 
městského multifunkčního centra Černošín č. p. 327“, kterou jistě zaznamenal 
každý z Vás při cestě za nákupem. V průběhu akce došlo k rozhodnutí 
zastupitelstva města o realizaci změny projektu před dokončením vnitřních úprav 
nákupního střediska a vybudování v prostoru 1. patra ordinace praktického lékaře 
MUDr. Mareše. Věříme, že toto rozhodnutí přinese Vám občanům mnoho zlepšení 
– nové a moderní prostory čekárny a ordinace, dobré možnosti parkování v centru 
obce. Zároveň bude odlehčeno mateřské škole, která tím získá své původní 
prostory a tím také větší kapacitu tříd, tak, aby mohli být uspokojeni všichni 
rodiče, podávající přihlášku k předškolnímu vzdělávání. Nyní se rozbíhají první 
jednání směrující k rekolaudaci přístavby mateřské školy. Vnitřní prostory 
nákupního střediska budou mimo jiné dále využívány pro sportovní aktivity,  
do prostor bude přesunuta knihovna a vznikne zde místo setkávání pro spolkovou 
činnost. Na každém kontrolním dni v průběhu realizace stavby byl vidět ohromný 
skok a změna celého interiéru. Výsledek, který budete i Vy moci brzy spatřit  
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a využívat, je z mého pohledu až ohromující, když víte, jaký stav byl před 
započetím prací. 
Dalším dokončeným dílem je nové “Hřiště relaxu a pohody“ pod pilou. Hřiště je od 
jeho zprovoznění zaplněno dětmi, což nás opravdu těší. Zaznamenali jsme i 
některé podnětné připomínky, co do budoucna vylepšit. Budeme se snažit na nich 
zapracovat. V nejbližší době by na hřiště měly být instalovány dvě solární lampy.  
A když vše půjde podle plánu, hřiště se bude doplňovat postupně o další prvky. 
Práce pokračují na projektech Krásné Údolí, Ostrovce – vodní zdroj, úpravna vody 
a napojení na vodovod a Víchov – úpravna vody a napojení na vodovod. U těchto 
projektů bude žádáno o dotaci ze zdrojů SFŽP v rámci Národního programu 
Životního prostředí.  
Souběžně s velkými akcemi můžete zaznamenávat i opravy menšího rázu, které 
jsou však neméně důležité. „Nový kabátek“ dostala kaplička ve Víchově, proběhl 
nátěr střechy kapličky v Krásném Údolí. Dokončena je výměna veřejného osvětlení 
ve Víchově a v Javorové ulici za energeticky úspornější světla. Na část investice se 
podařilo získat dotaci od Plzeňského kraje.  
V měsíci červenci zastupitelstvo města schvalovalo první dvě kupní smlouvy na 
prodej nových parcel v lokalitě Jiráskova ulice II. etapa dle schválených Pravidel 
prodeje pozemků (stavebních parcel) usnesením ZM č. 7 ze dne 18. 5. 2023. 
Věříme, že tím se prodej nezastaví a město bude brzy vypisovat další záměr 
prodeje na zbylé volné parcely, které budou co nejdříve zastavěny a přinesou 
nový život a nové občany pro město. 
Život má být v rovnováze.  Budování kvalitního života nespočívá jen ve stavebních 
projektech, ale ve vytváření podmínek pro komunitní život napříč generacemi. 
Kultura se stala součástí místního života, pomáhá budovat dobré sousedské 
vztahy a úctu k místu, kde žijeme, kde vyrůstají naše děti a vnoučata, kde tráví léta 
odpočinku naši senioři.  
Jedním z takových okamžiků, dle mého povedených, byla oslava 150 let povýšení 
Černošína na město císařem Františkem Josefem I. dne 2. 9. 2023. Dolní náměstí 
Černošína ožilo oslavami, při kterých si každý mohl najít kousek toho svého, co ho 
oslovilo – z nabídky hudební, divadelní, ze křtu nové knihy Mgr. Miroslava Cvrka 
„Kalendárium 19. století“, nechybělo ani dobré jídlo a pití. Tomuto předcházel 
průvod městem v historických kostýmech za doprovodu dechové kapely 
Amatovka, mažoretek, ostrostřelců ze Stříbra, divadelního souboru Kšice, 
zástupců vedení města, spolků a z řad veřejnosti včele se starostou města hrdě 
nesoucím městskou vlajku. Atmosféra celého odpoledne byla velmi příjemná, 
počasí nám vůbec nepokazilo plány.  Oslavy byly ukončeny ohnivou show pod 
nebem plných hvězd a s obrysem kostela Sv. Jiří. Tak tedy, za dalších 150? 
Děkuji Vám všem, kdo se aktivně podílel a zapojil do příprav této akce -  
pracovníkům technické čety za bezchybné zajištění zázemí, stavbu podia a úklid 
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po akci, kulturní komisi, spolkům, jež se zapojily do průvodu, OS Víchov  
za zapůjčení stánků.  
Jak jsem zmiňovala na začátku článku. Je před námi mnoho práce, plánování, 
rozhodování. Vaše názory, podněty, nápady, jsou pro nás důležité, jsem rádi za 
Vaši zpětnou vazbu. Věřte, že vnímáme Vaši důvěru, se kterou za námi přicházíte. 
Bez vzájemné spolupráce nemůže žádné zastupitelstvo vytvořit to, čemu se říká: 
podmínky pro kvalitní život.  
Krásné podzimní dny. 
 
S úctou. 
 

Hana Merglová 
místostarostka města 

 
 

 
 
 
P.S. Možná by tím dalším milým sousedským setkáním mohl být datum 
3. 12. 2023 u Rozsvícení vánočního stromu na černošínském náměstí 
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MĚSTSKÝ ÚŘAD ČERNOŠÍN INFORMUJE:        
 
JUBILEJNÍ SVATBY 
Připomínáme, že … 
v souvislosti s účinností Obecného nařízení o ochraně 
osobních údajů, označované jako GDPR, došlo ke změně, 
kdy městský úřad není oprávněn získávat potřebné informace k jubilejním 
svatbám občanů. Abychom splnili podmínky tohoto nařízení a zároveň mohli 
našim občanům blahopřát při této významné životní události, připravili jsme 
formulář nazvaný JUBILEJNÍ SVATBY. Občané tak mají možnost se sami 
rozhodnout, zda a jakým způsobem si přejí oslavit tuto významnou životní 
událost. 
Formulář je k dispozici na stránkách města Černošín: www.cernosin.cz záložka 
„ÚŘAD“ vlevo nahoře, v MENU „Formuláře ke stažení“, sekce „Matrika a SPOZ“ 
nebo na podatelně městského úřadu. Případné další informace budou poskytnuty 
na tel. 374 692 109. 

 
 
NEZAPOMNĚL SI MĚ LETOS ZAPLATIT?  
Ať se nedočkáš platebního výměru!!!  Ještě lze napravit – osobně na MÚ Černošín 
nebo převodem na účet.  
https://www.cernosin.cz/kontakty/poplatky-bezhotovostni-platby/ 

 

       
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

http://www.cernosin.cz/
https://www.cernosin.cz/kontakty/poplatky-bezhotovostni-platby/
https://www.cernosin.cz/kontakty/poplatky-bezhotovostni-platby/
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NOVÝ CENÍK PRONÁJMŮ NEBYTOVÝCH PROSTOR, STROJŮ  
A ZAŘÍZENÍ 
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VOLNÉ PARCELY V LOKALITĚ JIRÁSKOVA ULICE – II. ETAPA 
 

Pozemek Parcelní číslo pozemku Výměra v m2 

1. . 800/49  orná půda 913      prodáno 

2. 800/50  orná půda 863 

3. 800/51  orná půda 893      prodáno 

4. 800/56  orná půda 762 

5. 800/57  orná půda 683 

 1373/27 trvalý travní 
porost 

13 

6. 800/58   orná půda 378 

 1373/28 trvalý travní 
porost 

287 

7. 800/59  orná půda 672 

8. 800/60  orná půda 1052 

9. 800/61  orná půda 1160 

10. 800/62  orná půda 889 

 

 
 
Město stanovilo minimální cenu za 1 m2 ve výši 1000 Kč (slovy: Jeden tisíc korun 
českých) včetně DPH. 



9 

 

 „Pravidla pro prodej pozemků (stavebních parcel) v lokalitě Jiráskova ulice –  
II. etapa ve městě Černošín“ byla schválena Zastupitelstvem města Černošín  
na jeho zasedání dne 18.5.2023 usnesením č. 7. 
Veškeré informace k prodeji uvedených pozemkových parcel jsou k dispozici  
na Městském úřadu v Černošíně a https://www.cernosin.cz/mesto/rozvoj-
mesta/volne-parcely/. 
 
 
 
 

DOKONČENÍ OBNOVY KATASTRÁLNÍHO OPERÁTU  
V měsíci srpnu byla dokončena obnova Katastrálního operátu v katastrálním 
území Černošín novým mapováním a přepracováním na digitální katastrální mapu. 
Pokud na listu vlastnictví dojde k nějaké změně např. výměry, kultury, sloučení 
parcel – je nutné, aby vlastník nahlásil změnu v lednu 2024 na příslušném 
Finančním úřadu. 
Informativní údaje, zda ke změně došlo, obdržíte v písemné formě na Městském 
úřadu v Černošíně nebo nahlédnutím do katastru nemovitostí. 
 
Hana Merglová 
za město Černošín 
 
 
 
 

POSKYTOVÁNÍ INDIVIDUÁLNÍCH DOTACÍ Z ROZPOČTU MĚSTA 
ČERNOŠÍN 
žádosti musí být podány nejpozději do 31. 10. 2023 
 
Formuláře naleznete na stránkách města: 
https://www.cernosin.cz/ 
úřad → formuláře ke stažení → dotace z rozpočtu města 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.cernosin.cz/mesto/rozvoj-mesta/volne-parcely/
https://www.cernosin.cz/mesto/rozvoj-mesta/volne-parcely/
https://www.cernosin.cz/
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OPRAVY A INVESTICE 2023 
 

 
                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

oprava kapliček v Krásném Údolí a ve Víchově 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 výměna veřejného osvětlení - Víchov 
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nově vzniklé  
„Hřiště relaxu  
a pohody“  
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vnitřní úpravy  
multifunkčního centra 
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Nové kontejnerové stání v Nerudově ulici 
 
 
KNIHOVNA    

                                                               
V knižním fondu naší knihovny jsou nové knihy 
různých žánrů, ze kterých si určitě vyberete.  
V nabídce jsou také knihy pro naše nejmenší čtenáře. 
Knihovna je otevřena každou středu od 13:00 - 16:00 
hodin v prostorách MěÚ (konírna). Přijďte se 
podívat, pokochat se knihami a třeba si půjčit domů 
na dlouhé podzimní večery nějaký zajímavý titul.  
V knihovně proběhlo na konci školního roku Pasování 
prvňáčků na čtenáře. Na podzim budeme pokračovat 
s další ,,Kávou o páté s dobrou knihou’’- kniha bude 
opět překvapením, těším se na další mile strávené 
odpoledne.  

Alena Pivoňková 
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U příležitosti oslav 150. let od povýšení 
Černošína na město byla vydána kniha  
„Město Černošín v 19. století – kalendárium“ 
autorem je Mgr. Miroslav Cvrk. 
 
 

Kniha je stále v prodeji za 250,-Kč. 
 

 



15 

 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

PODZIM V MATEŘSKÉ ŠKOLE 

Letošní letní prázdniny skončily a mateřská škola 
opět ožila příchodem holčiček a kluků. Někteří se 
vrátili do již známého prostředí a radovali se, že 
po dlouhé době vidí zase své kamarády. Ti, kteří 
přišli do školky poprvé, se zase jen těžce loučili 
se svými rodiči. Brzy ale všichni pochopili, že  
ve školce je vlastně prima a zažijí zde spoustu 
zábavy, her a dobrodružství. První dny ve školce 
jsou naplněny seznamovacími hrami tak, aby se 
všechny děti navzájem poznaly a adaptace na 
nové prostředí nebyla pro ně těžká. Seznamují se 
s prostředím školky a jejím okolím. Pokud počasí 
dovolí, navštěvují pravidelně školní zahradu.  
Ti starší se již těší na nové zážitky. Mají radost 

z nových her a akcí, které pro ně učitelky připravují. Ty jsou laděny do barev 
podzimu. Pro děti byla připravena stopovaná. Baví je pozorovat přírodu a její 
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rozmanitost při pravidelných vycházkách. Na zahradě školky proběhlo 
DOPOLEDNE S JABLÍČKY. V podzimních měsících děti obou tříd navštíví se svojí 
majitelkou pejsek, který pomáhá nemocným. Kluci, holčičky i jejich rodiče se 
mohou těšit na společnou akci STRAŠITELNÉ ODPOLEDNE plné zábavy, her, kouzel 
a tajemna. Ku příležitosti výročí vzniku naší republiky si budou děti vyprávět o naší 
zemi a metodou zážitkového učení se o ní dozví hodně zajímavého. Předškoláci 
mohou  navštěvovat v mateřské škole  KURZ  ANGLICKÉHO JAZYKA, který povede 
lektorka p. Veronika Kinkalová. Všem dětem přejeme hezké prožití barevného 
podzimu a radost z každého dne prožitého v mateřské škole.        
 

Kolektiv mateřské školy                                             
        
                                                                                                           

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN 

V pondělí 4. září se na prvním stupni v ZŠ Černošín objevilo v doprovodu svých 
nejbližších 10 malých žáčků, kteří byli zvědaví, co nového na ně čeká. Pět děvčat a 
pět chlapců - to je složení naší nové první třídy. Prvňáčky přivítala jejich třídní 
učitelka J. Labitzková společně s ředitelkou školy N. Pézlovou, ke kterým se 
postupně přidali i zástupci města - starosta V. Krejča, místostarostka H. Merglová 
a členové SPOZu. Celým školním rokem je bude provázet Krteček a jeho kamarádi. 
Naši nejmladší žáčci si svůj velký den jistě užili. Nebáli se odpovídat na položené 
otázky, předvedli počítání do deseti… Poté byli pasováni na PRVŇÁČKY, převzali si 
dárečky a připravené učebnice. Myslím si, že svůj první den zvládli na výbornou. 
Všichni jim přejeme hodně jedniček a co nejméně slziček. 

KAM MŮŽE PUTOVAT 
ODPAD? 

Při zářijové exkurzi do 
spalovny komunálního 
odpadu v Chotíkově, jenž 
patří k nejmodernějším 
zařízením svého druhu, se 
žáci druhého stupně 
dověděli o možnostech 
energetického využití 
širokého spektra odpadů. Každý odpad v sobě skrývá potenciál ve formě chemicky 
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vázané energie, která se dá vhodnými postupy proměnit na energii elektrickou  
a tepelnou. Díky moderním technologiím je takovéto zpracování odpadů vůči 
okolnímu životnímu prostředí šetrné a bezpečné. Teplo, které vzniká při procesu 
spalování, se využívá k dodávce tepla ve městě, ale také k výrobě elektřiny. 
Nejzajímavější z celé exkurze byla návštěva jeřábnické kabiny, ze které se obsluha 
jeřábu stará o počáteční zpracování odpadu před samotným procesem spalování. 

Získané poznatky z exkurze využijí žáci zejména při hodinách fyziky. 

CYKLISTÉ TO DOKÁZALI! 

Každoročně se v druhé polovině června koná Celostátní finále Dopravní soutěže 
mladých cyklistů (CF DSMC). Letos se toto finále konalo v termínu  
19. – 21. 6. 2023 v Mohelnici a Zábřehu (Olomoucký kraj). Plzeňský kraj zde 
reprezentovala dvě družstva ze ZŠ Černošín (mladší a starší kategorie), která si 
svůj postup zajistila prvenstvím v krajském kole. 

Cílem této soutěže je zvyšovat zájem žáků o dopravní výchovu, ověřovat jejich 
znalosti a dovednosti z pravidel silničního provozu, technice jízdy a v první 
pomoci. Dále vytvářet správné návyky ohleduplnosti k ostatním účastníkům 
provozu, bezpečnému chování v provozu, snižování příčin a následků dopravních 
nehod. 

Po splnění pěti soutěžních disciplín (jízda 
na DDH podle pravidel silničního provozu, 
testy z PSP, jízda zručnosti, poskytnutí 
první pomoci, práce s mapou – labyrint) 
všichni zúčastnění soutěžící čekali 
netrpělivě na závěrečné vyhodnocení.  
ZŠ Černošín stanula v obou kategoriích na 
2. místě. Vyhodnocení se také týkalo 
jednotlivců – v každé kategorii nejlepší 
chlapec a dívka získávají jízdní kolo (cena 
ministra dopravy). Černošínští cyklisté si 
domů vezli hned 3 kola. Majiteli a tudíž 
nejlepšími jednotlivci byli: Arnošt 
Schindler a Emily Mečlová (II. kategorie), 
Vanesa Dohová (I. kategorie). 
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Díky skvělému umístění v CF DSMC si mladší družstvo 
zajistilo postup na Mistrovství Evropy, které se 
uskuteční na konci září 2023 v Černé Hoře. Na této 
úrovni soutěže jsou trochu jiné disciplíny, na které je 
potřeba se řádně připravit. Proto předposlední 
srpnový týden celé mladší družstvo vyrazilo na 
soustředění do Nymburka, kde pod vedením 
zkušených lektorů tvrdě trénovali a pilovali své dovednosti a znalosti. V náročné 
přípravě pokračují i v současné době. Několikrát týdně se schází a připravují, 
nenechávají nic náhodě. Celému týmu přejeme na ME hodně úspěchů, žádné 
stresy a skvělé umístění. 

kolektiv učitelů ZŠ Černošín 

 
TJ SOKOL 
FOTBAL - MUŽI 

Zdravím fanoušky černošínského fotbalu. Když se vrátím k minulé 
sezóně, která byla pro nás více než úspěšná, kdy jsme obdrželi 
pohár za druhé místo. Takže po dlouhé době zase radost a jak se 
říká nesmíme usnout na vavřínech a pokračovat dál. Podzimní  část 
sezóny okresního přeboru 2023/2024 mužů je v plném proudu, 
přijďte nás podpořit, těšíme se na Vás.  

Radek Drozda 
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FOTBAL - ŽÁCI 
Zdravíme všechny fanoušky žákovského fotbalu,  
První srpnový týden jsme uspořádali tradiční soustředění s přespáním v kabinách, 
během kterého jsme absolvovali turnaj v Kšicích. 

 
Nová sezóna se nám rozjela, ale bohužel bez naší účasti. O prázdninách pár dětí 
skončilo z různých důvodů. Tím pádem při letošním přechodu do kategorie 
„mladší žáci„ jsme nemohli kluky přihlásit, protože bychom v daném počtu 
nedokázali odehrát soutěž, což nás velice mrzí, ale bohužel je taková realita. 
Nechtěli jsme, aby došlo k úplnému ukončení žáků v Černošíně, tak jsme museli 
na danou situaci zareagovat. Opět jsme navázali na výbornou spolupráci s týmem 
Bezdružic a své síly spojili. Kluci nepřijdou o zápasové vytížení a mohou se dál 
rozvíjet.  
Momentálně máme 10 dětí od 5 do 13 let a trénujeme každé úterý od 16 h. 
Samozřejmě každý malý človíček, co má rád sport, je u nás vítaný. Věříme, že 
během fotbalové sezóny doplníme kádr novými hráči a soutěž budeme moci opět 
přihlásit pod hlavičkou TJ Sokol Černošín. 
 
Užívejte podzimu a hlavně se nestresujte.                  

Trenéři Tom a Vláďa 
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ODDÍL STOLNÍHO TENISU 
Dobrý den z tělocvičny ZŠ. 
Pomalu se blíží podzim a my, milovníci bílého plastového míčku, se připravujeme 
na novou sezonu. Tentokrát se třemi teamy do okresního přeboru. Černošín A jde 
do OP1 a do OP 2 team B a C, které začíná a vsází jak na zkušené, tak hlavně 
mladé, za které bude hlavní opora František Krejča.  Všichni se těšíme, že brzo 
budeme moct vstoupit do opravených prostor staré herny. Tak zatím, sportu zdar.  
 

Trenér V. Myška 

 
 
SDH 
Vážení spoluobčané, 
 
     v červnu proběhla domácí soutěž v požárních útocích na hřišti TJ Sokol, na 
kterém mezi sebou zápolilo 22 soutěžních družstev. Poprvé od počátku ligy si  
5 družstev vylepšilo svůj osobní rekord. Dvakrát padl pět let starý rekord ligy na 
sklopné terče. Poprvé ho pokořily mladí hasiči z Černošína s časem 16,86 s, nový 
rekord však byl vzápětí překonán družstvem mladých hasičů ze Stříbra s časem 
16,80 s. Poslední zajímavostí a prvenstvím soutěže je i to, že se spotřebovalo více 
než půl metráku hranolek a skoro vana kečupu. O hladové krky se staral 
mnohočlenný „gastro-team“ složený z maminek a příznivců našeho sboru. K jídlu 
byly připraveny klobásy, hranolky, párky v rohlíku, sekaná v housce a nápoje všeho 
druhu. Jako zákusek si mohli dát sladkosti napečené maminkami našich závodníků. 
Soutěž se velmi vydařila i díky krásnému počasí po celý den. 

  
     Hned po vysvědčení 
mladí hasiči vyrazily na 
soustředění do kempu 
Village camp Zvíkov u 
Orlické přehrady. I zde 
nám po celou dobu 
přálo krásné slunečné 
počasí. Pro děti byly 
připraveny zábavné 
hry, prohlídka hradu 
Zvíkov, navštívili jsme 
Zeměráj v Kovářově, 
kde si děti mohly 
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vyzkoušet mnoho logických a interaktivních her, řemeslné dílničky, procházku po 
stezce bosou nohou a mnoho dalšího.  A na závěr nechyběla ani projížďka lodí po 
Orlíku. Po celou dobu jsme měli k dispozici bazén přímo v kempu u chatek. Cestou 
domů jsme se v Písku zastavili na prohlídku soch z písku a v Protivíně v krokodýlí 
ZOO. 
 
Během letních prázdnin a celého září jsme se zúčastnili mnoha závodů. Posledním 
závodem byla Kladrubská studna v Kladrubech, kde také proběhlo již tradičně 
vyhlášení výsledků Tachovské ligy. 
Sezónu zakončily mladší děti 1. místem a novým osobním rekordem a současně 
rekordem Tachovské ligy v kategorii mladších s časem 16,79 s., čímž si upevnily 
krásné 2. druhé místo v Tachovské lize. 

 
Za vyzdvihnutí stojí též 
výsledky našeho ženského 
týmu ve složení Veronika 
Šnejdarová, Iveta 
Šnejdarová, Kateřina 
Šulcová, Barbora Voleská, 
Sabina Motlová, Miroslava 
Jungbauerová, Martin 
Růžička, Radek Steiner  

a Dan Klusáček. Přestože soutěžili 
první sezónu svými výsledky  
v průběhu všech soutěží se  
v Tachovské lize dokázali postavit 
na stupínek nejvyšší. Vyhráli Mistra 
požárního útoku v kategorii žen. 
 
     Blahopřejeme našim dětem  
i ženskému týmu doplněnému muži 
ke skvělým výsledkům a výborné 
reprezentaci sboru a města 
Černošín. Přejeme jim stejně skvělé 
výsledky i v další sezóně. 
 



22 

 

     A to ještě není konec. Před námi je poslední soutěž v požárním útoku  
v Chodové Plané a Závod hasičské všestrannosti a brannosti v Halži. Poté se 
vrhneme na zimní přípravu na novou sezónu. Tímto bychom zároveň chtěli oslovit 
jak děti, tak i dospělé nadšence, kteří by chtěli doplnit naše týmy. 
 

Za vedoucí mládeže Iveta Šnejdarová a František Hrubý 

 
 
SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH Z. S. MO ČERNOŠÍN 
ČINNOST SPOLKU V ROCE 2023 
Zájezdy do plzeňského divadla pořádané letošní rok 
V lednu ve velkém divadle činohra „Postřižiny“, příběh který všichni známe  
z filmu. 
V únoru na Nové scéně - muzikál „Vánoce na poušti“ 
V dubnu na Nové scéně – muzikál „My Fair Lady“, 
a na 10.října máme zajištěné vstupenky na muzikál Donaha!  
 
19. března 2023 jsme pořádali členskou schůzi, na programu byla volba výboru  
a revizní komise. 
 
Zvoleni byli:  Předseda               Anna Peroutková 
                        Místopředseda    Pavel Filipčík 
                        Hospodář              Anna Chlebečková  
 
Členové výboru:   Jiřina Melicherová       revizní komise:  Lýdie Čejková 
                                Marie Koutecká                                         Irena Bláhová 
                                Soňa Krejčová                                            Renata Prodělalová 
                                Jiřina Nová 
                                Blažena Zavadská 

 
VÝLET DO PRAHY 
Výlet do Prahy se uskutečnil v sobotu 19. května 2023, nazvaný procházka Starým 
městem.  
Paní průvodkyně na nás čekala u Čechova mostu. Nejdříve nám popsala historii 
mostu, který byl postaven začátkem 20.stol. Dále nám ukázala budovu Na 
plovárně, obdivovali jsme panorama Hradčan a jiné významné budovy. Okolo 
Rudolfina jsme došli až k Synagogám Židovského města, a dále Pařížskou ulicí,  
k hospůdce kata Mydláře, na Malém náměstí. 
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Na Staroměstském náměstí jsme obdivovali radnici s orlojem, Týnský chrám  
a kostel sv. Mikuláše, prošli jsme Ungelt, viděli dům U Černé Matky Boží, přes 
Příkopy a Národní třídu jsme skončili u Betlémské kaple. Někteří ještě využili volný 
čas k procházce na Letné. Výlet se nám moc povedl. 
 
Další výlet do Prahy je plánován 29. září 2023, tentokrát do Národního muzea. 
 

VÝLET MĚSTO TEPLÁ 
V sobotu 19. srpna 2023 jsme jeli do města Teplá, kde se konal každoroční 
dechovkový festival.   
Festival se koná v pěkném prostředí parku. Vystoupilo 6 dechových souborů, 
každý s jiným repertoárem. Nejvíce jsme ale fandili naší oblíbené kapele 
„AMÁTOVKA“, která vystoupí také v Černošíně, na tanečkách v sobotu  
14. října 2023. 

POBYTY V ROCE 2023 
STP Černošín nepořádá v roce 2023 žádný relaxační pobyt, ale naši členi se mohli 
přihlásit k pobytům pořádaných STP Planá, Bor a Tachov. 
Spálené Poříčí, Sezimovo Ústí, Karlovy Vary, Františkovy Lázně. 
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REKONDIČNÍ POBYTY ROK 2024 
STP OV Tachov zajišťuje na rok 2024 opět pobyt v Sezimově Ústí, termín  
11. 9. - 16. 9. 2024 
Cena pobytu 7 790 Kč včetně dopravy z Tachova. 
Dále Spálené Poříčí 24. 3 – 30. 3. 2024 pořádá Planá, 31. 3. - 6. 4. 2024 pořádá 
Tachov a Bor pořádá pobyt v září. 
Na pobyty se můžete přihlásit na listopadové členské schůzi. 
 
Upozornění – členská schůze bude 11.11.2023 na sále motorestu Vlčák od 14 hod. 
 

Zapsala Anna Chlebečková 
 

 
ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ 
Z EVANGELICKÉ FARY… 
 
Podzimní den s hosty 17. 9. 2023 
 
Neukládejte si poklady na zemi, kde je ničí mol a rez a kde je zloději vykopávají  
a kradou. 
Ukládejte si poklady v nebi, kde je neničí mol ani rez a kde je zloději nevykopávají  
a nekradou. Neboť kde je tvůj poklad, tam bude i tvé srdce.  Mt 6, 19-21 
 
Dvě otázky, které dnes vyslovím: 

1) co je můj/váš poklad? 
2) co dělá kaplan v sociálních službách? 

 
1) První otázka se váže k textu a kázání, kterým nám posloužil farář z Plzně-

Západního sboru Ondřej Pellar. Cílí na náš hodnotový systém a priority, 
podle kterých se v životě rozhodujeme. Ne nutně, že by musely být strašně 
vznešené a oduševnělé. Ale že zkrátka podle nich potom bude to naše 
jednání a chození po světě vypadat. Podle toho, co si určíme jako základní 
poklad v našem životě, tak se bude točit ten zbytek. Samozřejmě dobré 
hodnoty jsou zdraví, rodina, práce. Ale co se stane, když takovou hodnotu  
v úvozovkách “sežere rez a moly”? Dostaneme nevyléčitelnou nemoc, rodina 
se rozpadne, o práci přijdeme? Vyplatí se stavět na tom, o co tak snadno 
můžeme přijít? Není ještě něco méně křehkého, pevnějšího? Něco, co nás 
doprovodí jako opora přes těžké chvíle? V tomto biblickém textu otázky 
nejsou. Je tam doporučení: zkuste to “v nebi”. Ježíš říkal, že nebe je už tady 
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mezi námi. Že je to způsob života, kdy důvěřujeme, že naše starosti nejsou ty 
poslední, to co nás srazí na kolena a vyhraje. A že na ně nejsme sami. “Nebe” 
je nadhled nad situací, naděje pro dny příští, které z nás sejmou akutnost a 
náročnost této hodiny. Postoj, který potom můžeme předávat i lidem kolem 
sebe. Najít takový postoj je jako poklad, který nám nic a nikdo nevezme.  

 
2) Druhá otázka se váže k odpolednímu programu našeho společného dne. 

Diakonie Českobratrské církve evangelické je druhým největším nestátním 
poskytovatelem sociálních služeb v České republice. Péče o potřebné, 
nemocné a slabé jako výraz křesťanské lásky k bližnímu patří neodmyslitelně 
k životu i práci ČCE. Tato křesťanská služba, pro niž existuje v Novém zákoně 
řecký pojem „diakonia“, je společně se zvěstováním Božího slova  
a vysluhováním svátostí základním posláním a úkolem církve a každého 
jejího sboru. Církev vede své členy k tomu, aby se podle svých obdarování  
a možností na této službě podíleli. Diakonická práce má svůj základ ve 
farních sborech. Farní sbory pro tuto křesťanskou službu vyhledávají vhodné 
pracovníky, ustavují skupiny a pověřují je ke službě.  
Ondřej Pellar, náš host, je zároveň kaplanem v Diakonii Západ a vyprávěl  
o svém sedmiletém působení zde. Středisko DZ se na území Plzeňského kraje 
stará ročně o více než 5 300 klientů. Zaměřuje se na služby lidem s těžkou 
poruchou autistického spektra, s mentálním a kombinovaným postižením. 
Vyniká komplexní péčí o ohrožené děti a jejich rodiny, pomáhá lidem  
v nesnázích či krizi, mladým na cestě k dospělosti, pečuje o seniory  
i pěstounské rodiny. Nabízí preventivní programy pro školy i veřejnost. 
Ondřej se tak široký záběr služeb snaží zastat jako farář, když dělá ve 
službách návštěvy, podporuje zaměstnance a rozptyluje klienty, chystá 
ztišení pro správní radu a podklady pro dozorčí radu, slaví ve službách svátky, 
chystá dvakrát ročně v Plzni velké bohoslužby pro Diakonii pro více než  
80 lidí, vzdělává se v problematice sociálních služeb, zvládne dělat při akcích 
řidiče, v případě potřeby údržbáře a u toho hraje na kytaru. O své práci, 
kterou od podzimu dělá už na plný úvazek, vypráví vesele a nakažlivě, takže 
myšlenka diakonie rezonovala i u těch, kteří v tomto rozměru o pomoci  
a křesťanství možná nejsou zvyklí přemýšlet. Za to jsem vděčná a těším se, 
jaké ovoce naše podzimní setkání, zakončení skvělým koncertem Ondřejovy 
kapely, přinese.  

 
kalendář (online cernosin.evangnet.cz) 
mimořádná bohoslužebná pozvání II. pol. 2023 v Černošíně: 
1. 10.    -   10.00 hod.   neděle Díkůvzdání  
5. 11.    -   10.00 hod.   neděle Památky zesnulých  
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3. 12.    -   10.00 hod.   1. adventní neděle 
24. 12.  -   16.00 hod.   Štědrý večer s dětským divadlem 
25. 12.  -   10.00 hod.   Boží hod 
31. 12.  -   10.00 hod.   Poslední neděle kalendářního roku 
1. 1. 2024    -   10.00hod.    Nový rok 
 
pravidelně: 
bohoslužby každou neděli v 10.00 (každou sudou také Lestkov 8.30) v měsíci 
pravidelně děti, konfirmandi, mládež, večery pro dospělé na různých místech 
 
 

Mgr. Juliana Hamariová 
farářka Českobratrské církve evangelické 
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PRÁZDNINY VE VÍTEČKU 

Ani o prázdninách kamarádi ve 
Středisku sociálních služeb  
v Černošíně nezaháleli a hezké 
počasí využili hlavně k výletům 
za poznáváním. Během dvou 
měsíců tak podnikli výlet do 
Karlových Varů, kde vedle 
výletu zubačkovou kabinou na 
Dianu navštívili i výstavu motýlů 
v Papilonii. 

Zlatým hřebem výletů však byl, stejně jako pro 
všechny děti, celodenní výlet do Prahy. Vlakem, 
metrem, tramvajemi - už to samo o sobě byl 
pro mnohé kamarády zážitek. Prohlídka 
zemědělského muzea zaujala zejména hochy, 
návštěva muzea voskových figurín spíše 
děvčata, ale procházka po Václavském  
a Staroměstském náměstí a po vltavských 
náplavkách pak úplně všechny, včetně 
dospělého doprovodu. A že nechyběla ani 
vydatná i sladká tečka v nejbližším McDonalds, 
netřeba připomínat.   

V červenci jsme měli ve Středisku Víteček vzácnou týdenní návštěvu - naše 
kamarády ze všech koutů republiky. Společně jsme podnikli výlet do tajemného 
tepelského kláštera a díky vstřícnosti plánských hasičů i do hasičské zbrojnice, 
osahat si hasební techniku i protipožární pomůcky včetně výkladu o jejich použití. 

Při několika výpravách jsme jim 
rádi ukázali i nejbližší okolí. 
Procházka přírodou na Kladské 
byla ukončena prohlídkou 
místního Domu přírody, kde se 
kamarádům dostalo populárně 
naučné přednášky o zdejší flóře 
a fauně. Úspěch měl také Hezký 
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výlet na romantický Gutštejn nedaleko Konstantinových Lázní se zastávkou v lesní 
posilovně v lázeňském sportovním areálu a prohlídkou krasíkovské minizoo. 

A jak jsme se o prázdninách měli? Prostě báječně - posuďte sami na stránkách: 
www.facebook.com/strediskovitecek 

Za středisko Víteček Ing. Jiří Kalista 

KRÁSNÝ POZDRAV Z KRÁSNÉHO ÚDOLÍ 
Drazí spoluobčané, v Krásném Údolí jsme horké léto žili v klidu a pohodě a pomalu 
jsme připravovali Letní slavnost na konci srpna. Až na malé problémy se stany  
a wc, které nám bohužel nebyly zapůjčeny od našeho města, jsme byli připraveni  
i na špatné počasí. Které překvapilo po 17 hodině stovku lidí, která se začala 
schovávat. Průtrž byla opravdu velká. Pořadatelé, kapela, ale i zvukař začali vše co 
bylo pod proudem zakrývat, vypínat a schovávat. Po krátké pauze jsme hráli dál a 
tančili za deště, co deštníky stačily. Velké díky členům spolku a našim stálým 
pomocníkům nečlenům, účinkujícím, děvčatům s workshopy, občerstvení ,,Pivo  
Na Cestě“, SDH Černošín a Městu Černošín za to, že díky nim žije i tak malá, ale 
duchem velká vesnička jako je Krásné Údolí. Velké díky vám, koho předpověď 
počasí neodradila a k nám přivedla, bohužel, zmoknout. 
Pomalu se blíží podzim a my se už chystáme na příští rok, který bude klidnější a 
spíš  pro naše malé kamarády, které možná překvapí čert nebo Mikuláš v naší 
klubovně. 

Díky vám a krásné podzimní dny přeje ,,Spolek Za Krásné Údolí“  V. Myška 
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KULTURNÍ AKCE PLÁNOVANÉ DO KONCE ROKU 2023 
14. 10.    Amatovka 
16. 11.   Lampionový průvod  
20. 11.   Akademie třetího věku – zábavná historie rudolfínských časů 
  1. 12.   Vánoční koncert Moniky Absolonové 
  3. 12.   Rozsvícení vánočního stromu 
 
 
 

MUZEUM 

JAPONSKO ZDRAVÍ Z ČERNOŠÍNSKÉHO MUZEA 
 
Milí čtenáři,  
je to neuvěřitelné, ale zase skočilo léto a už se chystáme, proč to nenapsat, na 
Vánoce! 
Tak, co se dělo v muzeu přes léto? Ač se to nezdá, bylo toho poměrně hodně. Na 
letní prázdniny tu byla nainstalovaná výstava Vdáváme se, ženíme se! Úžasné 
exponáty nám zapůjčily Jarmila Straková a Monika Sladká, díky nim jsme zaplnili 
celou jednu místnost a obdiv zasloužily nejen svatební šaty a doplňky, ale také 
stovky svatebních oznámení, a to z různých zemí i na různých podkladových 
materiálech. A ačkoliv by se mohlo zdát, že byla výstava pro ženy, opak je pravdou 
a výstavu okukovaly i desítky mužů. Jen ti černošínští se asi trochu styděli, těch 
bylo málo! 
Letní prázdniny přivedly do muzea mnoho dětí, a tak nám zmizely z budovy 

všechny putovní kamínky, ale 
nebojte se, už pracuji na doplnění, 
teď jsme jich několik přivezla  
z různých krajů. A pokud by někdo 
chtěl pomoci, tak namalujte 
kamínky, doplňte psč a doneste mi 
do muzea, určitě jimi uděláte radost 
nejen dětským hledačům putovních 
kamínků. 
Několik turistů se se mnou vydalo na 
liliovou louku na Vlčí hoře, další pak 

ke smrku Anakonda u Kosího potoka. Dělám tyto výpravy ráda, těší mě, že lidé  
z celé republiky chtějí poznávat černošínské okolí.  :-) 
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Jsou ale i věci, které mě moc mrzí. U muzea je neustále nepořádek! Proč? Proč je 
zatěžko někomu se najíst, vypít pět plechovek piva, lahev vína, zakouřit si a pak to 
tam pohodit na zem, nebo narvat za truhlíky? Děláte to takto doma? Nikdo vás 
neučil slušnému chování? Přesněji řečeno, to vás není třeba učit, to byste měli mít 
v sobě a to, jak se chováte k lidem, zvířatům a veřejnému majetku, to vše  
v podstatě vyjadřuje váš charakter a lidskost! :-( 
 

 
 
A CO NÁS ČEKÁ?  

Na zahradě sklidit, 
ostříhat keře, zazimovat, 
připravit otop. Doma asi 
za chvíli začne velký úklid 
a v muzeu bude Vánoční 
výstava. Ta by se měla 
nést v duchu miniatur, 
takže, kdo byste nějaké 
vlastnil, potěší nás, když 
nám je zapůjčíte na čas 
do muzea! To je zatím 
výhled, protože aktuálně 
jsme právě zahájili 

výstavu na téma JAPONSKO! Skvělé fotografie vytvořil plzeňský cestovatel Zdeněk 
Levý, který byl řadu let ředitelem Českého rozhlasu Plzeň a mimo jiné -  
v roce 1973 natáčel osobně 
reportáž v černošínském 
Kozaku! Moc rád na to 
vzpomíná. Výstava je pro 
všechny zájemce k vidění do 
15. listopadu 2023 a je 
doplněná i různými suvenýry 
ze Země vycházejícího 
slunce! 
 
 
 
Tak, věřím, že se ještě do konce roku potkáme a těším se na viděnou!  :-) 
 

Martina Sihelská 
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INZERCE 

 
 
 

PILA CHODOVÁ PLANÁ 

Výroba veškerého stavebního řeziva, krovy, pergoly, 
prkna, fošny, střešní latě atd. 

Smazal Václav tel.: 736 638 660 
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